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中国计量大学 

2020 年硕士研究生招生考试试题 

考试科目代码：821                          考试科目名称：自动控制原理 2 

所有答案必须写在报考点提供的答题纸上，答在试卷

或草稿纸上无效。 
一、（15 分）某直流稳压电源原理图如图 1所示。 

(1)说明系统工作原理。指出哪些元件起测量、放大和执行作用。系统的给定值和干扰

值分别是什么？（10 分） 

(2)画出系统方框图。（5分） 

 

 

                     图 1 稳压电源原理图 

 
二、（15 分）已知系统开环传递函数，试根据奈氏判据，确定其闭环稳定的条件：  
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(1) 2=T 错误！未找到引用源。 时，K  值的范围； （5分） 

(2) 10=K 错误！未找到引用源。 时，T 值的范围； （5分） 

(3) TK , 值的范围。（5分）  

0>TK,
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三、（20 分）系统的微分方程如下： 
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式中 τ 、 1K 、 2K 、 3K 、 4K 、 5K 错误！未找到引用源。 均为正的常数。 

(1)试建立系统 )(tr 错误！未找到引用源。对 )(tc 错误！未找到引用源。的系统框

图；（10分） 

(2)求出系统的传递函数
)(
)(

sR
sC

。（10分） 

 

 

四、（20 分）实系数特征方程  

 

0)6(5)( 23 =++++= asasssA   

错误！未找到引用源。 

  要使其根全为实数，试确定参数 a  的范围。  
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五、（20 分）已知控制系统结构如图 2(a)所示，其单位阶跃响应如图 2(b)所示，系统

的稳态位置误差 0=sse 错误！未找到引用源。。试确定K , v和T 的值。错误！未找到

引用源。 

 

 
                      图 2 控制系统结构与阶跃响应 

 
 

 

六、（20 分）一单位反馈系统的开环频率响应数据如表 1所示。试求： 

(1)求系统的增益裕量和相位裕量；（10分） 

(2)确定使系统的增益裕量为 dB20 时所需的增益变化量；（5分） 

(3)确定使系统的相位裕量为 °60 时所需的增益变化量。（5分） 

 

表 1  开环频率响应 

ω   2  3  4  5  6  8  10 

|)(| ωjG   7.5  4.8  3.15  2.25  1.70  1.00  0.64 

)(arg ωjtgG

 

°−118
错误！

未找到

引用

源。 

°−130   °−140 °−150   °−157   °−170   °−180  
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七、（20 分）设有单位反馈的伺服系统，其开环传递函数为 
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若要求系统最大输出速度为 min)/(2 r ,输出位置的容许误差小于 °2 ，试求： 

(1)确定满足上述指标的最小错误！未找到引用源。值 K，计算该 K错误！未找到引用

源。值下系统的相角裕度和幅值裕度； 

（10分） 

(2)在前向通路中接入超前校正网络 

108.0
14.0)(
+
+

=
s
ssGc  

计算校正后系统相角裕度和幅值裕度，说明超前校正装置对系统动态性能的影响。 

（10分） 

 

八、（20 分）系统的结构如图 3所示，误差定义为 )()()( tctrte −= 错误！未找到引用源。，

干扰信号 )(1)( ttd = 错误！未找到引用源。，已知采样周期为 1s。 

(1)当 1)( =zGc  错误！未找到引用源。 时，求稳态误差 sse ；（10分） 

(2)当
1

1.01)(
−

+=
z

zzGc  错误！未找到引用源。 时，求稳态误差 sse 。（10分） 

 
 

                          图 3 系统结构图 
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                                                                                                【完】 


